

用好鼓励这把钥匙 开启孩子的心灵之门

说说大小事
聊聊烦心事
侃侃新鲜事
138600110

聊着聊着就借钱 原来QQ被盗了

真诚：
前段时间，学校让我们家长参与了《家庭教育促进法》知识竞赛。通过答题，让我感受到了在家庭教育方面，身为家长的确责任重大。

主持人：
《家庭教育促进法》是我国首次就家庭教育专门立的法。

真诚：
通过学习，我感觉教育好孩子是一件非常不容易的事情。我反思在当今快节奏的生活和工作中，常常会忽视家人的感受，特别是对未成年人的关心。

很多家长普遍认为在教育中所承担的责任，仅限于协助完成老师给孩子布置的家庭作业，而忽略了要培养孩子良好的生活和学习习惯，树立孩子正确的人生观和价值观。

主持人：
是的。家庭教育是孩子树立正确的世界观和价值观的起点，父母应该把孩子看作平等、有独立个性的人。尊重孩子的个性发展，找到适合孩子的成长规律，才能更好地培养孩子。

真诚：
为了得100分，我做了10次竞赛题，受益匪浅。我了解了法律出台的背景、家庭教育的内容、实施

要求，其中九大方法为我以后教育孩子指明了切实的方向。

主持人：
每一位家长都有自己独特的见解，你有什么心得体会与大家分享一下？

真诚：
我是两个孩子的妈妈。随着大女儿成为初中生，我感觉肩上的责任更沉重了。参与了《家庭教育促进法》的知识竞赛后，我思索家庭教育是什么？我想应该是通过让家长了解孩子在学校的状况，然后寻求适合孩子的方法，最终帮助孩子进步、全面发展吧。

从孩子的生活点滴上，我总结出，教育是要善于发现并放大优点，而不是放大缺点。孩子常跟我说，她喜欢星期三，因为有美术课和语文课，老师会给她很多鼓励。我由衷感谢那些知遇之恩，感谢成长路上，那些为孩子点亮希望，给予鼓励的良师。

主持人：
好的教育不仅需要好的老师，也需要好的家庭环境。

真诚：
是的。现在很多孩子都是独生子女，在家里被万般宠爱，造就了他们以自我为中心，从来不考虑别人的感受，也不懂得怎样去关心

别人。

平时，我很注意自己的言行举止，不把工作压力和负面情绪带给孩子，以良好行为来影响他们。凡事从正面去教育，遇到一些负面的事情，和他们一起讨论，让他们懂得判断是非。总之，我们要不吝惜我们的鼓励，要用好鼓励这把钥匙，点燃孩子学习的热情，开启孩子的心灵之门。

主持人：
谢谢你的分享。俗话说，家庭是孩子的第一所学校，父母是孩子的第一任老师，也是孩子成长中学习的榜样之一。所以，良好的家庭教育对于孩子的一生起着至关重要的作用。

真诚：
是啊。孩子的心灵是敏感的，撒下什么样的种子就会开出什么样的花朵，就会有收获。因此，我真诚地期望家长们撒下的是美丽、善良、友爱的种子，让美丽、善良、友爱的花开满孩子的心田。不要让“望子成龙”的心理变成孩子的压力，顺其自然，因材施教，让孩子简单轻松学习，要相信：金子总会发光。

主持人：
在教育孩子这个任重而道远过程中，我们要赋予孩子更多的关爱与微笑。

76岁爷爷咳嗽半个月 竟是汤圆惹的祸

豆丁：
前几天，我们被爷爷吓坏了。

主持人：
发生了什么事？

豆丁：
我爷爷今年76岁，平时身体还不错，但半个月前，他突然咳嗽不止，吃了10多天的药也不见好转。

主持人：
有没有查出是什么原因引起的？

豆丁：
之前一直以为是气管炎、哮喘

引起的。因一直不好转，我们就送他去做了胸部CT，结果显示右侧气管内有异物。

主持人：
什么异物？

豆丁：
爷爷回忆说，10多天前，他吃汤圆时被呛住，当时咳了很久，但咳完之后就没其他症状，也没有觉得呼吸不畅，只是一直咳嗽，就没太在意。医生考虑到是汤圆呛进气管，就安排了气管镜检查。

主持人：
检查结果怎样？

豆丁：
的确是因为汤圆呛进了气管。治疗之后，咳嗽情况明显好转。在此，提醒一下大家，老人和孩子在吃东西时一定要格外注意安全。

主持人：
老人的咀嚼和吞咽功能减退，他们吃黏性高、颗粒小的食品时一定要格外注意。如果进食后出现明显呛咳、喘息，甚至呼吸困难等症状，应及时就医。

手指被车门夹肿了 医生说要一个星期才能消肿

大尾巴猫：
我的手指被车门夹了。

主持人：
怎么被夹的？

大尾巴猫：
昨晚，我坐朋友的车去吃饭。后车门是那种推拉式的，开门时我一时没找准把手，把手放在了门缝处。这时，有人坐进副驾驶室，把车门一关，正好夹到了我的右手中指。

主持人：
被夹得严重吗？

大尾巴猫：
刚夹到时没什么感觉，就是麻麻的。过了几分钟越来越痛，手也肿起一个大包，碰到就疼。

主持人：
去医院看了吗？

大尾巴猫：
当时还有事情要办，过了两个多小时才去医院。我跟医生说手指被车门夹了，医生只看了一眼就让我去拍片。我把手伸到医生面前动了动，说还能动，应该没骨

折。医生这才拿起我的手按了两下，说应该没有问题，开瓶喷雾剂吧。

主持人：
现在手好些了吗？

大尾巴猫：
还是老样子。医生说，要一个星期才能消肿，现在右手活动都很困难。在此，提醒大家开关车门时一定要小心，别像我这样糊涂地受伤。

绰约有姿：
前天晚上，我的QQ一上线，就有个很久没联系的朋友跟我聊天，还说他换了视频设备，让我试试，看能不能用。当时我很奇怪，因为这个朋友平时上网从来不用视频。既然他这么说了，我就打开了，出现的是我朋友的头像。

主持人：
你的朋友是哪里的？

绰约有姿：
他是江西人。之前，他的妻子不会用电脑，生意上的事都让她老公在网上跟我联系。

主持人：
你们是做生意的？

绰约有姿：
内衣。视频时，我觉得有点奇怪，好几年没见了，打开视频，应该好好看一下对方，但我那朋友只是不停地打字，很少抬眼。没聊几句，他就问我有没有网银，说自己一个亲戚在温州出差，急需用钱，自己现在忙，走不开，让我帮忙汇钱，第二天就还给我。

主持人：
这对夫妻以前向你借过钱吗？

绰约有姿：
没有。我有点纳闷，就打电话给老公，说朋友急需钱。我老公一听就说是假的，因为他的单位已经出现过类似的被骗事例。他让我打电话给那个人确认一下。

主持人：
你打电话了吗？

绰约有姿：
一开始不好意思，担心如果是他本人的话，很难为情。但老公这样说，我就打电话给他了。结果他说千万不要汇钱，自己的QQ被盗了，已经有两个朋友上当了。

主持人：
那两个朋友汇了多少钱？

绰约有姿：
他们分别汇了1200元和800元。我朋友已经报警了。

主持人：
幸亏你多了个心眼。

绰约有姿：
如果真是我朋友急需用钱，哪怕我身上没钱，借钱也会汇过去的。只是觉得这个朋友根本不会用那种语气说话。可能是骗子在跟朋友聊天时用视频，然后截图，再盗用了QQ，冒充身份骗钱。在此提醒大家，当遇到好友网上借钱时，务必打电话核实真实情况，以免被骗。